Вопрос: Сохраняются ли результаты аттестации на соответствие занимаемой должности и квалификационные категории при увольнении работников или при переходе в другую образовательную организацию?

Ответ: из статей 48, 49 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" следует, что к обязанностям педагогических работников, в том числе, относится прохождение аттестации на соответствие занимаемой должности. Аттестация в целях установления квалификационной категории проводится по желанию педагогов. 
Приказом Минобрнауки России от 07.04.2014 № 276 утвержден Порядок проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность (далее – Порядок).
В соответствии с указанным Порядком, результаты аттестации в целях подтверждения соответствия занимаемой должности действуют в течение 5 лет только в организации по месту её проведения, поскольку проведение такой аттестации осуществляется аттестационными комиссиями каждой организацией самостоятельно. Результаты такой аттестации не сохраняются при увольнении (в том числе и в случае повторного трудоустройства к тому же работодателю) или при переходе в другую образовательную организацию.
Работодателю по новому месту работы необходимо осуществлять аттестацию таких педагогических работников на общих основаниях и не ранее чем через два года со дня, с которого он приступил к работе.
Пунктом 46 Порядка предусмотрено, что квалификационные категории, установленные педагогическим работникам, сохраняются до окончания срока их действия при переходе в другую организацию, в том числе расположенную в другом субъекте Российской Федерации.
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