Прививочная кампания против гриппа и COVID-19

Вакцинация против гриппа включена в «Национальный календарь профилактических прививок», утвержденный Приказом Минздрава России от 06.12.2021 № 1122н (далее – Приказ № 1122н) и «Региональный календарь профилактических прививок Свердловской области», утвержденный Приказом Минздрава Свердловской области от 11.08.2022 № 1811-п (далее – Приказ № 1811-п).
Вакцинации против гриппа подлежат, в том числе, работники организаций, осуществляющих образовательную деятельность.
Вакцинация против коронавирусной инфекции, вызываемой вирусом SARS-CoV-2 включена в «Календарь профилактических прививок по эпидемическим показаниям», утвержденный Приказом № 1122н и «Региональный календарь профилактических прививок Свердловской области», утвержденный Приказом № 1811-п.
Вакцинации против коронавирусной инфекции подлежат, в том числе, и работники образовательных организаций.
Таким образом, в Свердловской области вакцинация работников образовательных организаций как против гриппа, так и против коронавируса является обязательной.
При наличии у работника медицинских противопоказаний к вакцинации против коронавируса необходимо обратиться медицинскую организацию.
В соответствии с пунктом 7 Приказ Минздрава России от 19.03.2020 N 198н, решение об установлении медицинских противопоказаний к проведению профилактических прививок против новой коронавирусной инфекции COVID-19 на срок до 30 дней включительно принимает врач-специалист (фельдшер, акушер) медицинской организации или врач-специалист (фельдшер, акушер), осуществляющий диспансерное наблюдение за пациентом; решение об установлении медицинских противопоказаний на срок 31 день и более принимается врачебной комиссией медицинской организации или врачебной комиссией медицинской организации, в которой осуществляется диспансерное наблюдение за пациентом.
Перечень медицинских противопоказаний к проведению профилактических прививок против новой коронавирусной инфекции COVID-19 утвержден Приказом Минздрава России от 13.01.2022 № 8н.
Форма и порядок выдачи медицинской документации (справки и сертификаты) о наличии медицинских противопоказаний к вакцинации установлен Приказом Минздрава России от 12.11.2021 № 1053н.
В соответствии со статьей 5 Федеральный закон от 17.09.1998 № 157-ФЗ «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней», отсутствие профилактических прививок влечет отказ в приеме граждан на работы или отстранение граждан от работ, выполнение которых связано с высоким риском заболевания инфекционными болезнями. Увольнение в случае отказа работника от вакцинации законодательством не предусмотрено.
Согласно новому «Порядку проведения профилактических прививок» (Приложение № 3 к приказу Минздрава РФ от 06.12.2021 г. № 1122н «Об утверждении национального календаря профилактических прививок и календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям»), допускается введение вакцин (за исключением вакцин для профилактики туберкулеза), применяемых в рамках национального календаря профилактических прививок и календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям, в один день разными шприцами в разные участки тела (п. 8).
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